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Aşağıdaki sorularımın Adalet Bakanı Sayın Yılmaz Tunç tarafından Anayasanın

98'inci ve TBMM İçtüzüğünün 96'ncı ve 99'uncu maddeleri gereğince yazılı olarak

cevaplandınimasım saygılarımla arz ederim.

Ömer Faruk GERGERLİOĞLU

Kocaeli Milletvekili

Tarafıma iletilen mesajda; “Ben Mehmet Develi Karatepe Yüksek Güvenlikli

Cezaevi’nde kalıyorum. 10.03.2025 tarihinde hastaneye gittim, nöroloji istemi nedeniyle kan
vermem gerekiyordu ama jandarma kelepçemi açmadı, kelepçeli kan vereceksin dediler ben de

bunu kabul etmeyince jandarma tedavime engel oldu, beni tedavi ettirmeden geri getirdi.
Kelepçe işle tedaviye son vermeleri için bir şeylerin yapılması gerekiyor. Cezaevinde gece vakti
infaz koruma memurlan kapı çarparak, ses çıkartarak yatmamıza engel oluyorlar. Bu kurumda
can güvenliğim yok. Ben ağırlaştmlmış müebbet mahpusu değilim ama tutulduğum koşullar
ağırlaştınimış koşullardır. Günde 1.5 saat havalandırma hakkı veriyorlar. Oda penceresine de
telden elek takmışlar hava alamıyorum. Ben kronik astım hastasıyım, tek kişilik odada
kalmaktayım. Buradaki koşullar ağırlaştmlmış müebbet koşullarıdır. 25 ve 28 Mart 2025
tarihlerinde Ticaret BakanlığTna yazdığım dilekçelerim cezaevi kurumu tarafından

yollanmamış. 08.04.2025 tarihinde Adalet BakanlığTna yazdım, cezaevi 3 dilekçemin
fotokopisini ve çıkış işlem numaralarını tarafıma vermemekteler. Suç işliyorlar. Cezaevinden
aldığım 3 çay makinesi pas tutmaktadır. 21.11.2024 tarihinde birinci çay makinesi servise gitti,
17.12.2024 tarihinde yerine yenisi getirildi. 19.02.2025 tarihinde ikinci çay makinesi servise
gitti, 28.02.2025 tarihinde yerine yenisi getirilen bu 3 çay makinesi pas tutmuştur. En son
getirilen de pas tuttu. Bu şirket ve satıcıların hakkında ne zaman işlem yapılacak? En son
getirilen çay makinesi de pas tuttu, garanti belgesinde paslanmaz çelik yazıyor. Garanti belgesi
de var. bu şirket defalarca beni mağdur etti. 18.09.2024 tarihinde hastaneye gitmek için
jandarma araması oldu ve o aramada jandarma benden kendimi aramamı istedi. Ben de bunu

kabul etmedim. İkinci isteği ise benden ayakkabımı aramamı istedi. Ben bunu da kabul

etmeyince jandarma ayakkabımı çok sert bir şekilde yere vurarak itti. Bunun için ben Çorlu
Cumhuriyet BaşsavcılığTna yazdım. Kamera kayıtlarımn incelenip bu işlenen suçtan dolayı
maddi manevi olarak bana zarar vermiş olduğu için ama Başsavcılık kamera kayıtları olmasına
rağmen kovuşturmaya yer yok kararı verdi. Büyük bir haksızlık var.” ifadeleri yer almaktadır.
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Bu bağlamda;

l)Tarafıma iletilen iddialar doğru mudur?
2)Mehmet Develi isimli yurttaşın sağlık durumu nasıldır?
3)Melımet Develi isimli yurttaşın tedavisi ne şekilde yürütülmektedir?

4)Mehmet Develi isimli yurttaşın kelepçeli muayeneyi kabul etmediği için sağlık hakkından
faydalanamadığı iddiası doğru mudur? Eğer bu iddia doğruysa insan haklanna aykırı
olan kelepçeli muayene ile ilgili bakanlığınızca yapılan çalışmalar var mıdır? Varsa
bunlar nelerdir?

5)Karatepe Yüksek Güvenlikli Cezaevi’nde infaz koruma memurlarımn ses çıkartarak
mahpusların istirahat etmelerine izin vermedikleri iddiaları doğru mudur?

6)Mehmet Develi isimli yurttaş ağırlaştırılmış müebbet hükümlüsü olmadığı halde
ağırlaştınimış müebbet hükümlülerin kaldığı koğuşta kaldığı iddiası doğru mudur? Eğer
bu iddia doğruysa Mehmet Develi isimli yurttaşın cezaevinin değiştirilmesi ile ilgili
bakanlığınızın yapmış olduğu çalışmalar var mıdır? Varsa bunlar nelerdir?

7)Mehmet Develi isimli yurttaşın tek kişilik odada kaldığı iddiası doğru mudur? Eğer bu
iddialar doğruysa Mehmet Develi isimli yurttaşın tek kişilik odada kalmasımn erekçesi
nedir?

8)Mehmet Develi isimli yurttaşın bakanhğımza dilekçe yazdığı ve cezaevi idaresinden
dilekçe numarasımn kendisine verilmediği iddiası doğru mudur?

9)Mehmet Develi isimli yurttaşın çay makinesi yüzünden mağdur olduğu ve mağduriyetinin
giderilmediği iddiası doğru mudur?

10) Mehmet Develi isimli yurttaşın jandarma personeli tarafından kötü muameleye maruz
kaldığı iddiası doğru mudur? Eğer bu iddia doğruysa konu ile ilgili yapılan suç
duyurusuna Çorlu Cumhuriyet Başsavcılığı tarafından kovuşturmaya yer yoktur karan

verildiği iddiası doğru mudur? Eğer bu iddialar doğruysa konu ile ilgili kamera kayıtları
incelendikten sonra mı kovuşturmaya yer yoktur kararı verilmiştir?

11) Son 5 yıldır cezaevlerinde işkence ve kötü muamele nedeniyle tarafınıza başvuru yapan
yurttaş sayısı kaçtır?


